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Tragovima „Trećeg čovjeka“ po bečkoj kanalizaciji 

Nakon tri godine zaposlenici bečke Odvodnje ponovno vode turu tragovima filmskog klasika „Treći 

čovjek“, a osim što će moći vidjeti originalne filmske lokacije zainteresirani će se moći pobliže 

upoznati sa svakodnevicom djelatnika tog gradskog poduzeća. 

 

Bečka kanalizacijska mreža bila je jedno od mjesta snimanja filmskog klasika „Treći čovjek“ britanskog 

redatelja Carola Reeda, a odnedavno je turistička tura stopama filmskog negativca Harryja Limea (Orson 

Welles) ponovno dostupna ljubiteljima filma i svim zainteresiranima. Film iz 1948. važan je povijesni 

dokument poslijeratnog Beča, a sama tura dosad je privlačila oko 19.000 gostiju iz Austrije i inozemstva 

godišnje. Posjetitelji će tako nakon tri godine pauze opet moći vidjeti originalnu lokaciju snimanja, ali i saznati 

nešto o poslu zaposlenika bečke Odvodnje (Wien Kanal). 

 

Tura započinje na trgu Karlsplatz u centru Beča, a ulaz u kanalizaciju označen je velikom crvenom 

kanalizacijskom rešetkom na kojoj je ispisan naziv ture. Put odande vodi sedam metara dublje u bečko 

podzemlje, a zaposlenici bečke Odvodnje uz napete priče i zanimljive činjenice vode posjetitelje kroz 

moderan sustav odvodnje otpadnih voda u povijesnim tunelima. Pritom se posebna pozornost pridaje 

savjesnom ponašanju korisnika javne odvodnje. Zaposlenici bečkog poduzeća Wien Kanal iz podzemnih 

cijevi kanalizacijskog sustava dnevno izvade i do 20.000 kilograma smeća. 

 

Tako tura spaja informacije o tehnološkim inovacijama s filmskom povijesti. Scene trilera „Treći čovjek“, koje 

pokazuju mračni poslijeratni Beč, snimane su u studenom 1948., a potjera za Harryjem Limeom na filmskom 

platnu proslavila je ne samo bečku kanalizaciju, nego i Bečanina Antona Karasa koji potpisuje filmsku 

glazbu. Nedaleko od kanalizacijskog otvora gdje započinje tura nalazi se i muzej s privatnom kolekcijom 

posvećenoj filmu. Muzej „Treći čovjek“ donosi mnoštvo informacija o filmu, a sam film nekoliko se puta tjedno 

prikazuje u bečkom kinu Burgkino. Osim toga, kupljenom ulaznicom za turističku turu od ove se godine može 

dobiti i popust za vožnju panoramskim kotačem budući da je ondje također snimljena jedna scena. Turu je 

potrebno unaprijed rezervirati budući da je interes velik, a održavat će se sve do kraja listopada. 

 

Bečki profesionalci po pitanju otpadnih voda 

 

S cjevovodima duljine oko 2500 kilometara, Wien Kanal najveći je isporučitelj vodnih usluga javne odvodnje 

u Austriji. Otprilike pola milijarde litara otpadnih voda svakodnevno se sigurno i na ekološki prihvatljiv način 

transportira do glavnog uređaja za pročišćavanje otpadnih voda u 11. bečkom okrugu Simmering. Oko 420 

djelatnika brine se za održavanje čistoće i funkcionalnosti kanalizacijske mreže pa oni  tako svakodnevno 

očiste 20 tona nataloženog materijala iz kanalizacije kako bi se osigurao protok. Čak 99,8 posto svih 

kućanstava u Beču priključeno je na gradsku kanalizaciju, a bečka kanalizacijska mreža raste za desetak 

kilometara svake godine. Godišnje se izvede više od 1800 radova održavanja i popravaka javne 

kanalizacijske mreže. 

 

Više informacija o turi možete naći i ovdje. 

Slika 1: Član bečkog poglavarstva za klimu Jürgen Czernohorszky na filmskoj turi 

© Votava / PID 

Slika 2: Tragom filmskog klasika po bečkoj kanalizaciji © Christian Fürthner / PID  

https://www.drittemanntour.at/en/index.html
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